

**Nr. 17 – KULTUR- UND SOZIALAUSSCHUSS SIEVERSHÜTTEN vom 13.09.2022**

Beginn: 19:30 Uhr; Ende: 21:35 Uhr, Dorfhaus „Zur Mühle“

Gesetzliche Mitgliederzahl: 5

Anwesend, stimmberechtigt:

GV'in Sander, Elisabeth (Vorsitzende)

WB'in Pfennig, Andrea

WB'in Brust, Annette – zugleich Protokollführerin

Anwesend, nicht stimmberechtigt:

BGM Weber, Stefan

GV Sievers, Jürgen

Herr Henschke

Nicht anwesend:

GV'in Henning, Herma

GV Gerth, Hans-Hinrich

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Mitteilungen der Vorsitzenden und des Bürgermeisters
3. Fragen der Ausschussmitglieder
4. Treffpunkt für die Jugendlichen, hier: Sachstand über die Möglichkeiten und Bedingungen des Aufstellens eines gespendeten Containers
5. Rückschau Veranstaltung „Mehrgenerationentreffpunkt“
6. Planung der Einwohnerversammlung
7. Planung der „Sievershüttener Dorfweihnacht“
8. Planung der Kinder- und Jugendversammlung
9. Planung der nächsten Büchertauschbörse
10. Planung der nächsten Sitzung und Festlegung des nächsten Sitzungstermins
11. Einwohnerfragestunde

**TOP 1:**

**Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

**TOP 2:**

**Mitteilungen der Vorsitzenden und des Bürgermeisters**

Vorsitzende:

- Der Ortsspaziergang ist mangels Teilnehmer ausgefallen.
- Am 22.09.2022 findet eine Veranstaltung zu dem Thema „E-Mobilität“ in Flintbek statt.
- Am 02.10.2022 wird eine Sternfahrt der Dörpsmobile von Schleswig-Holstein nach Hörsten stattfinden. Alle Betreiber von „Dörpsmobilen“ und Interessierte sind hierzu herzlich eingeladen.

Seite 2

Mängelberichte der Spielplätze

- Die Spielplätze sind überwiegend ohne Mängel, einzig der Spielplatz „Buschkoppel“ weist kleinere Mängel auf.

Bürgermeister:

- Der Laternenumzug findet am 28.10.2022 um 19:00 Uhr, begleitet durch die Feuerwehr, statt.

### **TOP 3:**

#### **Fragen der Ausschussmitglieder**

Keine Fragen.

### **TOP 4:**

#### **Treffpunkt für die Jugendlichen, hier: Sachstand über die Möglichkeiten und Bedingungen des Aufstellens eines spendeten Containers**

Die Vorsitzende hat bereits mit dem Amt Kisdorf, als auch mit der Gemeinde Hartenholm Telefonate geführt. In der Gemeinde Hartenholm wurde vor kurzem ein Container aufgestellt.

Es müssen mehrere Punkte, wie z. B. die Größe, die Ausstattung etc. abgeklärt werden. Herr Henschke stellt anhand von Fotos den Container vor. Es handelt sich um einen Unterkunftscontainer, welcher aufgrund eines Brandschadens renoviert werden muss. Herr Henschke möchte dieses Projekt mit den Kindern der Gruppe „Gut für Sievershütten“ in Eigenleistung durchführen. Der Container hat folgende Maße: 6.05m tief, 2.44m x 2 breit und 2.8m hoch.

Der Bürgermeister weist auf die Folgekosten für die Gemeinde hin: z.B. Versicherung, Strom, Unterhalt. Dies muss zuerst in der Gemeinde geklärt werden. Herr Henschke erklärt, dass hierfür ein Verein gegründet werden kann, welcher durch die Eltern der Gruppe „Gut für Sievershütten“ begleitet wird.

Es müssen folgende Punkte geklärt werden:

- entspricht der Container den gesetzlichen Anforderungen?
- Kosten/Folgekosten?
- technische Fragen: Strom, Wasserversorgung, Abwasser?
- wie soll der Container betrieben werden: Verein, Aufsicht?

Die Vorsitzende nimmt hierzu mit Frau Büge, die Bürgermeisterin der Gemeinde Hartenholm Kontakt auf. Frau Büge hat bereits angeboten Unterlagen zu dem Thema zur Verfügung zu stellen. Des Weiteren kümmern sich die Vorsitzende GV'in Sander, GV'in Pfennig und Herr Henschke um dieses Thema (Arbeitsgruppe).

Den Ausbau, den Transport und das Aufstellen des Containers würde Herr Henschke übernehmen. Dadurch entstehen keine Kosten für die Gemeinde.

### **TOP 5:**

#### **Rückschau Veranstaltung „Mehrgenerationentreffpunkt“**

Bei dieser Veranstaltung waren der Bürgermeister, einige Ausschussmitglieder sowie 2-3 Gäste anwesend.

Es können evtl. Räume in der „Brüchhorststraße“ für ein Repair Café angemietet werden. Des Weiteren wurde nach einer Boule Bahn gefragt. Diese könnte in Eigenregie und auf dem Spielplatz „Mühlenstraße“ gebaut werden. Dazu muss geklärt werden, ob dies aus rechtlicher Sicht möglich ist.

### **TOP 6:**

#### **Planung der Einwohnerversammlung**

Die Einwohnerversammlung findet am 02.11.2022 um 19:30 Uhr statt.

Folgende Themen/Fragen wurden für die Einwohnerversammlung aufgenommen:

- Wie weit sind wir mit unserem Ortsentwicklungskonzept?

Seite 3

- Was haben wir auf den Weg gebracht?
  - Warum dauert einiges so lange?
  - Wer beteiligt sich?
- 
- Ehrungen mit einer Ehrennadel, einer Urkunde und einem Blumenstrauß bzw. einem Gutschein.

### **TOP 7:**

#### **Planung der „Sievershüttener Dorfweihnacht“**

Die „Sievershüttener Dorfweihnacht“ wird am 19.11.2022 von 15:00 Uhr bis 20:00 in einem kleinen Rahmen stattfinden. Die Vereine und die Freiwillige Feuerwehr werden hierzu eingeladen. Auf dem Parkplatz und im Dorfhaus wird es eine Cafeteria geben. Die Tombola und der Basar entfallen dieses Jahr.

Die Ausschussmitglieder werden wie folgt gebeten die Vereine anzusprechen:

- WB'in Pfennig - Räucherfisch
- GV'in Sander – Gut für Sievershütten
- GV Gerth - Halle für Alle
- WB'in Brust - Feuerwehr und Cheerleader

Alle Gemeindevertreter/innen werden gebeten eine Torte oder einen saftigen Kuchen für die Cafeteria mitzubringen. WB'in Pfennig wird sich um den Weihnachtsschmuck/große Kugeln für den Weihnachtsbaum kümmern. Es wird noch geklärt, wann der Weihnachtsbaum vor dem Dorfhaus geschmückt wird. WB'in Pfennig wird für die Veranstaltung Stockbrotteig vorbereiten. Herr Volker Schmidt soll gebeten werden, Stöcke für das Stockbrotgrillen zu besorgen.

### **TOP 8:**

#### **Planung der Kinder- und Jugendversammlung**

Dieser TOP wird auf die nächste Sitzung vertagt.

### **TOP 9:**

#### **Planung der nächsten Büchertauschbörse**

Die nächste Büchertauschbörse findet am 22.10.2022 in dem Dorfhaus. Es wird Kaffee zur Verfügung gestellt und die Mitglieder des Kultur- und Sozialausschusses bringen Kuchen mit.

Die Einladung für die Büchertauschbörse fertigt GV'in Sander.

### **TOP 10:**

#### **Planung der nächsten Sitzung und Festlegung des nächsten Sitzungstermins**

Die nächste Sitzung am 04.10.2022 um 20:00 Uhr statt.

### **TOP 11:**

#### **Einwohnerfragestunde**

Keine Fragen.

Gez.: Annette Brust  
Protokollführerin